

# I. Výkaz štatistických údajov správy o činnosti obecnej polície v Poprade od 01.01.2019 do 31.12.2019

## I. Počet príslušníkov obecnej polície

1	Plánovaný počet príslušníkov obecnej polície	50
1a	Skutočný počet príslušníkov obecnej polície	42
2	Počet prijatých príslušníkov obecnej polície	3
3	Počet prepustených príslušníkov obecnej polície	1
4	Počet príslušníkov obecnej polície, ktorí boli právoplatne odsúdení za spáchanie úmyselného trestného činu	0
5	Počet príslušníkov obecnej polície, ktorí sú držiteľmi osvedčenia o odbornej spôsobilosti podľa §25 zákona SNR č. 564/ 1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov	42

## II. Sťažnosti na príslušníka obecnej polície

1	Počet opodstatnených sťažností na príslušníkov obecnej polície	0
2	Počet neopodstatnených sťažností na príslušníkov obecnej polície	0

## III. Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície

1	Počet vykonaných zákrokov + založenie blokovacích zariadení+donucovacie prostriedky	4 912
2	Počet prípadov použitia zbrane	0
2a	z toho neoprávnených	0
3	Počet prípadov použitia varovného výstrelu do vzduchu	0
3a	z toho neoprávnených	0
4	Počet prípadov použitia donucovacích prostriedkov	33
4a	z toho neoprávnených	0
5	Počet prípadov, v ktorých došlo k zraneniu osoby, proti ktorej zákrok smeroval	0
6	Počet prípadov, v ktorých došlo k usmrteniu osoby, proti ktorej zákrok smeroval (do 24 hod.)	0
7	Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k zraneniu nezúčastnenej osoby	0
8	Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k usmrteniu nezúčastnenej osoby (do 24 hod.)	0
9	Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k spôsobeniu škody na majetku	0
9a	z toho so spôsobením škody na majetku obce	0
10	Počet útokov na príslušníkov obecnej polície (pri plnení úloh obecnej polície alebo v súvislosti s ich plnením)	0
10a	z toho so zranením príslušníka obecnej polície	0

## IV. Činnosť pri plnení úloh obecnej polície

1	Počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom príslušníka obecnej polície	14
2	Počet osôb predvedených na útvar obecnej polície	101
3	Počet osôb predvedených na útvary Policajného zboru	12
4	Počet nájdených osôb, po ktorých bolo vyhlásené pátranie	4
5	Počet nájdených vecí, po ktorých bolo vyhlásené pátranie	0
6	Počet nájdených motorových vozidiel, po ktorých bolo vyhlásené pátranie	1

## V. Priestupky (zákon Slovenskej národnej rady č 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov)

		§ 47-48	§ 49	§ 50	§ 22	VZN obce	Ostatné	Spolu
1	Celkový počet zistených priestupkov vlastnou činnosťou	93	5	51	2 894	105	368	3 516
2	Celkový počet oznámených priestupkov na útvar obecnej polície	15	5	35	230	22	23	330
3	Celkový počet uložených priestupkov	0	0	0	0	0	0	0
4	Celkový počet odložených priestupkov	0	0	5	0	0	8	13
5	Celkový počet odovzdaných priestupkov	2	1	0	14	0	20	37
6	Celkový počet oznámených priestupkov príslušnému orgánu	2	1	0	7	0	17	27
7	Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovom konaní	32	1	34	2 785	83	255	3 190
	výška finančnej hotovosti [€]	473	10	586	40 384	974	2 701	45 128
8	Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovom konaní vydaním bloku na pokutu nezaplatenú na mieste	3	0	10	94	0	22	129
	výška finančnej hotovosti [€]	40	0	180	1 045	0	425	1 690

## **II. Opisná časť**

### **a) Zoznam príslušníkov mestskej polície tvorí prílohu správy**

### **b) Počet príslušníkov obecnej polície, ktorí v hodnotenom období nastúpili na odbornú prípravu príslušníka obecnej polície :**

V hodnotenom období nastúpili na odbornú prípravu príslušníka obecnej polície traja príslušníci Mestskej polície Poprad.

### **c) Prevažujúce predmety sťažností na príslušníkov obecnej polície :**

V roku 2019 nebola podaná žiadna sťažnosť na konanie príslušníkov Mestskej polície Poprad.

### **d) Plnenie úloh obecnej polície pri mimoriadnych udalostiach :**

V hodnotenom období Mestská polícia Poprad zabezpečovala plnenie úloh pri veterných kalamiťach, kde boli vyvrátené stromy, pričom úzko spolupracovala s príslušníkmi HaZZ v Poprade. Mestská polícia Poprad úzko spolupracovala s ostatnými záchrannými zložkami komplexného záchranného systému, boli poskytované asistencie pri rôznych situáciách na záchranu života, ochranu majetku, pri dopravných nehodách.

### **e) Plnenie úloh obecnej polície pri zabezpečovaní verejného poriadku v obci, ochrany životného prostredia, poriadku, čistoty a hygieny v uliciach, iných verejných priestranstvách a verejne prístupných miestach:**

Výkon služby príslušníkov Mestskej polície Poprad je vykonávaný a organizovaný na základe stavu a vývoja bezpečnostnej situácie v jednotlivých územných častiach mesta Poprad, požiadaviek a podnetov primátora mesta Poprad, ďalej vyplýva z uznesení mestského zastupiteľstva, z podnetov od poslancov mestského zastupiteľstva, od občanov a rôznych predstaviteľov organizácii pôsobiacich na teritóriu mesta. Hliadky mestskej polície plnia úlohy v súlade so zákonom SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov. Hlavnými úlohami v hodnotenom období bolo zabezpečovanie nočného klľudu a verejného poriadku v meste a mestských častiach, ochrana majetku, životného prostredia, dodržiavanie poriadku a čistoty na verejných priestranstvách a verejne prístupných miestach, kontrola a dodržiavanie VZN mesta a dohľad nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky vo vymedzenom rozsahu. Zvýšená pozornosť je venovaná dodržiavaniu verejného poriadku hlavne v nočnej dobe a počas víkendov, kde bolo vo zvýšenej miere zisťované porušenie verejného poriadku osobami pod vplyvom alkoholických nápojov.

Mestská polícia Poprad vykonáva hliadkovú činnosť v nepretržitom 24-hodinovom cykle a je rozdelená do osem, desať resp. dvanásť-hodinových pracovných zmien. Tieto môžu byť menené na základe operatívnej situácie. V súčasnosti je v hliadkovej službe zaradených 35 príslušníkov mestskej polície. Ich riadenie a koordináciu zabezpečuje zástupca náčelníka MsP, veliteľ pre priamy výkon služby MsP. Operačný pracovník priamo koordinuje ich činnosť na základe požiadaviek obyvateľov a iných osôb v meste a zabezpečuje ich okamžité riešenie.

Mesto Poprad je pre potreby mestskej polície rozdelené na 5 okrskov, pričom každý okrskok ma jedného okrskára a pridelený počet príslušníkov hliadkovej služby. Nočné zmeny sú orientované do oblastí spoločenskej aktivity, diskoték pohostinstiev a do oblastí, v ktorých bolo zistené pretrvávajúce protispoločenské konanie. Z dôvodu zlepšenia kontaktu hliadok mestskej polície s obyvateľmi, nosnú časť výkonu hliadkovej služby tvoria pešie hliadky Príslušníci mestskej polície sa okrem zisťovania priestupkov zameriavali aj na zisťovanie nedostatkov, ktoré môžu výrazným spôsobom ovplyvniť bezpečnosť obyvateľov mesta. Tieto nedostatky sa týkali chýbajúcich poklopov kanalizácie, nefunkčného verejného osvetlenia, chýbajúcich alebo poškodených dopravných značiek, poškodených komunikácií a pod.

#### **f) Plnenie úloh obecnej polície pri porušení zákazu požitia alkoholických nápojov a iných návykových látok osobou maloletou do 15 rokov alebo mladistvou do 18 rokov:**

Mestská polícia v roku 2019 vykonala v rámci preventívno-bezpečnostných opatrení 92 kontrol v reštauračných zariadeniach, ako aj na miestach kde dochádza k zvýšenej koncentrácii mládeže (zariadenia, kde sú umiestnené hracie automaty, parky, areály školských zariadení atď.) so zameraním na kontrolu požívania alkoholických nápojov mladistvými osobami. Pri týchto kontrolách bolo skontrolovaných 226 osôb, z toho bolo 107 prípadov bolo zistené požívanie alkoholických nápojov. Za tieto priestupky boli osoby riešené v zmysle platných právnych noriem.

#### **g) Plnenie úloh obecnej polície pri zabezpečovaní verejného poriadku v obci pri organizovaní verejných telovýchovných, športových, kultúrnych alebo iných podujatí:**

Mestská polícia Poprad zabezpečovala verejný poriadok pri športových a kultúrnych podujatiach na zimnom štadióne, Národnom tréningovom centre, ako aj a v Aréne Poprad. Jednalo sa o hokejové zápasy, futbalové zápasy, iné športové a kultúrne podujatia. Ďalej to boli cyklistické preteky „Karpatský kuriér“, Rallye Tatry 2019, Farmárske trhy, Matejovské dni, Strážske dni, Spišskosobotské hasičské dni, Podtatranský polmaratón, Viva Itália, Made in Slovakia, Príchod Mikuláša, Vianočný jarmok, Silvester atď.

Všetky tieto podujatia boli zabezpečované zvýšeným výkonom hliadkovej služby, prípadne samostatnými bezpečnostnými opatreniami podľa charakteru a závažnosti podujatia. V hodnotenom období ako aj počas roka 2019 boli všetky zabezpečované podujatia zvládnuté bez vážnejších problémov.

#### **h) Stručný opis spolupráce obecnej polície s inými orgánmi:**

Mestská polícia v zmysle platnej legislatívy spolupracuje s útvarmi Policajného zboru, orgánmi štátnej zdravotníckej správy, orgánmi ochrany životného prostredia a inými orgánmi.

V hodnotenom období hliadky MsP spolupracovali:

- v 248 prípadoch s Policajným zborom SR. Jednalo sa napr. o zabezpečenie miesta dopravných nehôd, nevyhnutá prítomnosť príslušníkov MsP pri procesných úkonov v rámci trestných konaní, spolupôsobenie pri zabezpečovaní verejného poriadku pri organizovaní rôznych podujatí a akcií na území mesta,
- v 171. prípadoch s rýchlou zdravotníckou pomocou a hasičským zborom,
- doručila 627 súdnych zásielok na základe požiadavky súdov.

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Poprade dlhodobo vyhodnocuje spoluprácu s MsP ako dobrú a bezproblémovú. V prípade potreby je operatívne poskytovaná mestskej polícii súčinnosť pri overovaní totožnosti predvádzaných osôb, alebo prípadne iných nevyhnutných informácií. Mestská polícia v prípade potreby naopak poskytuje potrebné údaje príslušníkom PZ SR zo svojho výkonu služby alebo z kamerového systému MsP, pre potreby objasňovania priestupkov, resp. vyšetrovania trestných činov. V prípade narušenia verejného poriadku a nutnosti okamžitého zákroku s nasadením väčšieho počtu síl a prostriedkov, v záujme znovunastolenia právneho stavu, sa sily a prostriedky organizačných zložiek PZ SR spájajú so silami a prostriedkami MsP.

**i) Názov a stručný opis uskutočneného preventívneho projektu alebo iných uskutočnených preventívnych aktivít:**

Prehľad preventívnych aktivít Mestskej polície Poprad je uvedený v prílohe č. 3 tejto správy.

**j) Počet a druh dopravných prostriedkov používaných pri plnení úloh obecnej polície :**

Mestská polícia Poprad disponuje 5 osobnými motorovými vozidlami, a to jedno vozidlo KIA CEED, tri vozidlá ŠKODA YETI a jedno vozidlo ŠKODA KAROQ. Okrem motorových vozidiel sú k výkonu služby využívané aj dva bicykle a dva elektro – motocykle.

**k) Počet, druh a typ výzbroje používanej príslušníkmi obecnej polície pri plnení úloh obecnej polície :**

Na zabezpečenie výkonu služby disponuje Mestská polícia Poprad nasledovnou výzbrojou :

- Pištoľ ČZ 83 : 21 ks
- Pištoľ ČZ 75 : 4 ks
- Pištoľ GLOCK : 3ks

---

SPOLU : 28 ks

**l) Druh a stručný opis výstrojných súčiastok používaných príslušníkmi obecnej polície pri plnení úloh obecnej polície, ktoré určila obec všeobecne záväzným nariadením :**

Ďalšie výstrojné súčiastky Mestskej polície Poprad vychádzajú z Výstrojného poriadku schváleného v rámci Všeobecne záväzného nariadenia mesta Poprad č. 8/2010 o ďalších výstrojných súčiastkách rovnošaty príslušníkov mestskej polície, ktoré sú v súlade so zákonom SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov, ako napr.: svietidlá, nepriestrelné vesty, proti úderové komplety, ochranné štíty, reflexné vesty, zastavovacie terče, slzotvorný sprej, výstrojné súčiastky pre cyklohliadky a hliadky na elektro motocykel, výcviková rovnošata; primerane s označením Mestská polícia Poprad.

**m) Druh a stručný opis technických prostriedkov používaných príslušníkmi obecnej polície pri plnení úloh obecnej polície :**

- rádiostanice zn. Motorola (základňová, ručné a vozidlové),
- digitálne fotoaparáty, kamery, tablety
- technické prostriedky na zabránenie odjazdu motorového vozidla,

- alkotest Dräger 7410 s príslušenstvom a AlcoQuant 6020 plus,
- systém centralizovanej ochrany objektov „SUR-GAR“,
- mestský kamerový monitorovací systém.

#### **n) Využívanie chránenej dielne alebo chráneného pracoviska :**

Efektívnejšiemu využívaniu kamerového systému určite napomáha zriadenie chránenej dielne v roku 2009, ktorá je využívaná až do dnešnej doby s určeným počtom 2 operátorov MsP, kde sa jedná o občanov so zníženou pracovnou schopnosťou pre zabezpečenie obsluhy kamerového systému.

#### **o) Počet a stručný opis používaných monitorovacích kamerových systémov, počet kamier a iné informácie súvisiace s ich využívaním :**

Kamerový monitorovací systém mesta Poprad, ktorý sa postupne budoval od roku 2001 a predstavuje účinný prostriedok situačnej prevencie boja proti kriminalite. Zvyšuje obyvateľom a návštevníkom mesta pocit bezpečia v uliciach, zároveň výrazným spôsobom prispieva k zvyšovaniu efektivity zásahov príslušníkov MsP. Tento systém je využívaný nielen na represiu, ale hlavne na prevenciu, nakoľko už len samotné zverejnenie informácie o skutočnosti, že určité miesto je pod stálym dohľadom kamery, odrádza potenciálnych páchatel'ov od realizácie protiprávnych konaní. V neposlednom rade slúži, ako kvalitný prostriedok v prípade vzniku rôznych mimoriadnych udalostí pre potreby prípadného krízového riadenia. V roku 2019 došlo k rozšíreniu a modernizácii kamerového systému o 15 kamier. V súčasnej dobe je v prevádzke na mestskej polícii 72 kamier. Výstupy z kamier slúžia v rámci objasňovania protiprávneho konania pre potreby MsP, ako aj pre orgány činné v trestnom konaní pri objasňovaní trestných činov. Pre potreby KR PZ SR, OR PZ a OO PZ v Poprade bolo za rok 2019 poskytnutých 42 záznamov pre potreby trestných konaní, ku ktorým došlo na teritóriu nášho mesta.

V rámci výkonu služby MsP využíva podľa aktuálnych potrieb aj mobilné kamerové systémy, z ktorých je jeden nainštalovaný aj v služobnom motorovom vozidle MsP.

#### **p) Stručný opis ústrední zabezpečujúcich signalizáciu a iných zabezpečovacích systémov používaných príslušníkmi obecnej polície pri plnení úloh obecnej polície, celkový počet pripojených objektov a počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda v súvislosti s narušením objektu :**

Pult centralizovanej ochrany (ďalej len PCO) MsP Poprad bol zriadený v súlade so zákonom č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v platnom znení a slúži na ochranu majetku obce a jej obyvateľ'ov pred poškodením, zničením, stratou alebo zneužitím. K 31.12.2019 bolo na PCO MsP napojených spolu 163 objektov, z ktorých je 38 objektov patriacich mestu Poprad. V roku 2019 došlo u objektoch napojených na PCO k jednému protiprávnemu konaniu, kde následne vec bola odovzdaná orgánom činným v trestnom konaní. Tento prípad poukazuje na opodstatnenosť a kvalitu stráženia jednotlivých objektov MsP Poprad.

**q) Počet služobných psov používaných príslušníkmi obecnej polície pri plnení úloh obecnej polície a zabezpečenie ich výcviku :**

Mestská polícia Poprad pri plnení úloh nedisponuje služobnými psami.

**r) Zoznam všeobecne záväzných nariadení obce upravujúcich činnosť obecnej polície :**

Mestským zastupiteľstvom v Poprade bolo prijaté VZN č. 8/2010 o určení a používaní výstrojných súčiastok, ktoré môže príslušník Mestskej polície Poprad používať okrem výstrojných súčiastok uvedených v § 22 ods. 2 zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov. Činnosť mestskej polície je upravená vnútornými smernicami.

**s) Zoznam všeobecne záväzných nariadení obce, ktorých dodržiavanie kontroluje obecná polícia :**

VZN 8/2017	O používaní pyrotechnických výrobkov
VZN 3/2016	O nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Poprad
VZN 3/2012	O tvorbe, údržbe a ochrane zelene a životného prostredia na území mesta Poprad a o ochrane drevín, ktoré sú súčasťou verejnej zelene
VZN 7/2014	O podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhovách miestach na území mesta Poprad
VZN 2/2015	O ustanovení podrobností o vodení psa, o vymedzení miest, kde je voľný pohyb psa zakázaný a vstup so psom zakázaný a o ustanovení podrobností o znečisťovaní verejných priestranstiev na území mesta Poprad
VZN 6/2015	O ustanovení sumy úhrady za vydanie náhradnej evidenčnej známky pre psa, o ustanovení podrobností o vodení psa, o vymedzení miest, kde je voľný pohyb psa zakázaný a vstup so psom zakázaný a o ustanovení podrobností o znečisťovaní verejných priestranstiev na území mesta Poprad, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Poprad č. 2/2015 o ustanovení sumy úhrady za vydanie náhradnej evidenčnej známky pre psa, o ustanovení podrobností o vodení psa, o vymedzení miest, kde je voľný pohyb psa zakázaný a vstup so psom zakázaný a o ustanovení podrobností o znečisťovaní verejných priestranstiev na území mesta Poprad
VZN 14/2015	O zabezpečení zjazdnosti a schopnosti ciest a miestnych komunikácií na území mesta Poprad
VZN 16/2015	O zákaze požívania alkoholických nápojov na území mesta Poprad
VZN 4/2018	O pravidlách času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území mesta Poprad

#### **t) Iné dôležité skutočnosti súvisiace s činnosťou obecnej polície :**

Počas hliadkovej služby za hodnotenie roku 2019 MsP zistených a riešených 3 407 priestupkov príslušníkmi MsP. Za celý rok 2019 bolo nahlásených 6733 udalosti, kde tieto oznámenia boli následne preverené hliadkami MsP. V prípade, ak hliadky zistili pri preverovaní týchto oznámení, že sa jedná o porušenie právnych predpisov, ktoré nie je mestská polícia oprávnená riešiť, vec bola zdokumentovaná a odstúpená kompetentným orgánom na ďalšie riešenie.

V rámci hliadkovej služby bolo v roku 2019 na území mesta zistených 48 motorových vozidiel, u ktorých bolo podozrenie, že sa jedná o staré vozidlo (vrak), resp. neplatnou STK a EK. Tieto boli vozidlá zdokumentované a odstúpené vecne príslušným orgánom na ďalšie konanie.

V rámci dohľadu nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky vykonávali príslušníci mestskej polície dohľad na priechodoch pre chodcov v blízkosti základných škôl.

Počas kontroly statickej dopravy príslušníci MsP použili technický prostriedok na zabránenie odjazdu motorového vozidla 1 472 krát.

Mestská polícia na základe splnomocnenia zákona zabezpečuje doručovanie súdnych a exekučných zásielok. V hodnotenom období vybavila mestská polícia celkom 160 doručení okresných a krajských súdov a celkovo za rok 2019 vybavila 627 súdnych a exekučných zásielok.

V mestskej časti – Matejovce bola v roku 2019 zabezpečená nepretržitá prítomnosť policajných hliadok v čase od 07:00 do 23:00 hod. V prípade, ak si to vyžadovala operatívna situácia a hrozilo narušovanie verejného poriadku ( poberanie väčšej sumy sociálnej dávky, rôzne oslavy atď.) bola prítomnosť hliadky v Matejovciach zabezpečovaná aj v nočnej dobe. Pri výkone hliadkovej služby je príslušníkom MsP nápomocná Miestna občianska poriadková služba (ďalej len „MOPS“) mesta Poprad. Túto poriadkovú službu tvoria šiesti pracovníci. Ich činnosť je zameraná na zníženie prejavov kriminality, dohľad nad rómskou mládežou, predchádzanie výtržnostiam a vandalizmu, zlepšenie verejného poriadku, kvality životného prostredia a zvýšenie životnej úrovne vrátane osvetovej činnosti. Hliadky MOPS vykonávajú činnosť hlavne v miestach obývaných rómskou komunitou, kde dochádza vo zvýšenej miere k narušovaniu verejného poriadku, ako aj počas kultúrno – spoločenských akcií v tejto mestskej časti ako aj na iných miestach v rámci mesta Poprad.

Mestská polícia podľa zákona č. 211/ 2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám v znení neskorších predpisov v roku 2019 vybavila celkom 5 žiadosti.

Mestská polícia Poprad riešila predovšetkým priestupky za porušovanie ustanovení zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení. Jedná sa prevažne o priestupky proti majetku, proti verejnému poriadku, priestupky spáchané porušením VZN Mesta Poprad, priestupky proti občianskemu spolunažívaniu, priestupky na úseku ochrany pred alkoholizmom, priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. Mestská polícia na základe splnomocnenia osobitného zákona rieši aj priestupky za porušenie ustanovení zákona NR SR č. 377/2004 Z. z. o ochrane nefajčiarov v znení neskorších predpisov a to predovšetkým fajčenie na zastávkach a v priestoroch železničnej, autobusovej stanici a pri vstupe do NsP Poprad. Ďalej je to kontrola dodržiavania

zákona NR SR č. 282/2002 Z. z. o podmienkach držania psov, kontrola dodržiavania zákona NR SR č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších predpisov odborný dozor nad výkonom taxislužby na území mesta, kontrola dodržiavania zákona SNR č. 96/1991 Zb. o verejných kultúrnych podujatiach v znení neskorších predpisov.

Príslušníci MsP vykonávajú dennú kontrolu v priestoroch sociálnych ubytovní na ulici Levočskej. S odborom výstavby a životného prostredia MsÚ Poprad úzko spolupracujeme pri rôznych zisteniach v súvislosti s odpadovým hospodárstvom, zakladaním divokých skládok, poškodzovania miestnej zelene a pri rôznych porušeníach stavebného zákona.

## **Záver**

Záverom možno konštatovať, že činnosť Mestskej polície Poprad v roku 2019 bola realizovaná v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi predpismi a táto smerovala k ochrane života, zdravia a majetku občanov ako aj návštevníkov mesta Poprad.

Dosiahnuté výsledky uvedené v predloženej správe svedčia o zvýšenej aktivite mestskej polície a zároveň majú určitú výpovednú hodnotu o náraste požiadaviek, s ktorými sa na mestskú políciu obrátili priamo občania svojimi žiadosťami o pomoc a tiež oznámeniami a podnetmi, čo svedčí o zvyšujúcej sa dôvere v mestskú políciu. Aj keď na prvý pohľad pomer priestupkov riešených na úseku cestnej premávky sa javí oproti ostatným riešeným priestupkom nepomerne vysoký, činnosť mestskej polície v rozsahu zákonných možností na úseku cestnej premávky poukazuje na problémy v statickej doprave. Tieto sú stále výraznejšie v dôsledku neustáleho nárastu počtu motorových vozidiel.

V ďalšom období bude hlavným zámerom mestskej polície zamerať operatívne výkon služby podľa analýz bezpečnostnej situácie, pričom zvýšenú pozornosť chceme venovať prevencii. Naším zámerom je pravidelne vykonávať preventívno bezpečnostné akcie „Mládež a alkohol“, vo vytipovaných lokalitách s akcentom na víkendové dni so zameraním na požívanie alkoholických nápojov mladistvými a maloletými osobami a preventívno – bezpečnostné akcie pod názvom „Pes a čistota“, ktoré budú vykonávané taktiež pravidelne za účelom riadneho zabezpečenia dodržiavania platného VZN na teritóriu mesta Poprad.

Na úseku prevencie máme záujem o pravidelné informovanie verejnosti prostredníctvom médií o činnosti mestskej polície v oblastiach porušovania predpisov na úseku cestnej premávky, ochrany osôb a majetku, páchania priestupkov na úseku čistoty a verejného poriadku, chovu psov a ochrany životného prostredia a informácie aktualizovať v súlade s vykonávanými opatreniami.

Mestská polícia Poprad sa chce aj naďalej prioritne zameriavať na posilňovanie dôvery občanov vo vzťahu k mestskej polícii, ako aj o rozvíjanie aktívnej spolupráce občanov pri plnení všetkých základných úloh MsP, ku ktorým patrí najmä ochrana verejného poriadku na teritóriu mesta. V oblasti verejného poriadku bude pozornosť sústredená najmä na plnenie úloh prevencie, kontrolu dodržiavania platných ustanovení VZN mesta a v oblasti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky bude činnosť zameraná najmä na dopravnú situáciu v blízkosti škôl a predškolských zariadení, v zónach s dopravným obmedzením a na vyhradených parkoviskách. Naším hlavným cieľom je



rovnako, ako v predchádzajúcich obdobiach naďalej pokračovať v nastúpenej ceste a vytvoriť občanom a návštevníkom nášho mesta čo najväčší pocit bezpečia.

### III. Preventívna činnosť MsP

Preveniu kriminality a inej protispoločenskej činnosti realizovala MsP v zmysle § 3 ods. 1 písm. i) zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v platnom znení a v súlade s ďalšími strategickými dokumentmi platnými v SR.

Jednou zo základných priorít mestskej polície je oblasť preventívnej činnosti, kde táto bola zameraná hlavne na určené cieľové skupiny, za účelom zvýšenia bezpečnosti osôb, zabezpečenia podmienok dodržiavania verejného poriadku v meste, ako aj prezentovania práce a informovanie občanov mesta o činnosti MsP.

Počas roka 2019 MsP pokračovala v realizácii besied, prednášok aj praktických ukážok v materských, základných a stredných školách (tabuľka).

V I. a II. štvrtroku 2019 zamerala mestská polícia svoju pozornosť na problematiku šikanovania. Zvlášť u žiakov na prvom stupni základných škôl. Žiaci sa počas prednášok oboznamovali s pojmom šikanovanie, aj s rizikovými faktormi, ktoré môžu byť príčinou vzniku šikanovania. Rozoberali sa jednotlivé druhy šikanovania. Dôraz bol kladený na to, aby žiaci vedeli správne reagovať už v prvotných fázach rôzneho konania, ktoré môže mať charakter šikanovania. Na modelových príkladoch vyjadrovali svoje pocity, ktoré by v danej situácii zažívali, ak by sa stali účastníkmi šikanovania, či už ako obeť, iniciátor (útočník), prípadne ako svedok. V jednotlivých triedach žiaci vnímajú šikanovanie, ako niečo zlé, čo do školy nepatrí. Vyskytujú sa aj prípady, kedy žiaci priznajú, že už boli obeťou šikanovania. Žiaci boli poučení o tom, ako majú postupovať v prípade, že zaregistrujú vo svojom okolí akékoľvek prejavy šikanovania.

V materských školách boli pred letnými mesiacmi zrealizované prednášky s problematikou dopravnej výchovy ohľadom bezpečnosti chodcov a cyklistov v cestnej premávke.

V III. a IV. štvrtroku 2019 mestská polícia začala u žiakov prvého stupňa základných škôl s realizáciou prednášok na tému: "Pes priateľ človeka". V rámci týchto prednášok sú žiaci oboznamovaní so základnými podmienkami potrebnými k držaniu psov vyplývajúcimi z platných právnych predpisov. Spoločne so žiakmi sa detailnejšie analyzujú jednotlivé aspekty, dôležité už pri samotnom rozhodovaní sa, či si vôbec majú psa do domácnosti zaobstaráť. Okrem vhodného výberu rasy tohto domáceho miláčika sú dôležité aj priestorové podmienky. Jednoducho je rozdiel držať psa v bytovom dome alebo v rodinnom dome so záhradou. Ďalej sa poukazuje na to, že pes je živá bytosť, ktorá si vyžaduje pozornosť a dostatok venovaného času od svojho majiteľa. Nedá sa odložiť ako nejaká hračka, niekde na poličku a zahrať sa s ním iba vtedy, keď má na to človek chuť, či náladu. Svoj čas si vyžaduje venčenie psa, či jeho výcvik. Mnohé deti počas spoločných diskusií zisťujú, že nie sú ochotné vzdať sa svojho voľného času a venovať ho psíkovi. Nevedia si predstaviť chodiť so psom na potrebné prechádzky za zhoršeného počasia na úkor svojho pohodlia. Iba niektorí žiaci by bolo ochotných realizovať zber exkrementov po svojom psovi, napriek tomu, že to patrí z povinností držiteľa psa. Na konci týchto prednášok žiaci prehodnocujú svoje počiatkové nadšenie a uvítajú aj možnosť návštevy útulku, kde si môžu najprv vyskúšať, čo všetko obnáša venčenia psa. Keď to zvládnu, môžu začať reálne uvažovať o možnosti mať svojho vlastného psíka doma, no to vo väčšej miere závisí aj od ich rodičov, ktorí v konečnom dôsledku rozhodnú, či splnia tieto želania svojich detí alebo nie.

S veľkým záujmom žiakov sa stretli exkurzie v priestoroch sídla Mestskej polície Poprad, kde si žiaci mohli osobne prezrieť, aj vyskúšať výstrojnú súčiastky používané príslušníkmi mestskej polície priamo vo výkone služby. Počas týchto exkurzií im bola priblížená činnosť mestskej polície a dostali odpoveď na mnoho zaujímavých otázok.

**Tabuľka: besedy, prednášky a ukážky realizované MsP Poprad**

<b>Témy besied, prednášok a ukážok v rámci prevencie kriminality a inej protispoločenskej činnosti</b>		
<b>Názov témy</b>	<b>Druh školy</b>	<b>Počet besied/ počet účastníkov</b>
Šikanovanie	ZŠ	52/1028
Šikanovanie	SŠ	1/28
Pes priateľ človeka	ZŠ	12/244
Drogy a ich negatívne účinky	ZŠ	13/283
Drogy a ich negatívne účinky protiprávne konanie mladistvých	SŠ	6/151
Podvody a krádeže páchané na senioroch	Seniori	1/26
Ukážky z činnosti mestskej polície	MŠ	2/190
Činnosť MsP – exkurzia žiakov v priestoroch mestskej polície	SŠ	1/30
Činnosť MsP – exkurzia žiakov v priestoroch mestskej polície	ZŠ	7/192
Škodlivé účinky alkoholu a ich vplyv na telo človeka	ZŠ	13/307
Negatívne účinky tabákových výrobkov	ZŠ	12/245
Priestupková zodpovednosť osôb	ZŠ	13/220
Priestupková zodpovednosť osôb	SŠ	10/321
Trestnoprávna zodpovednosť mladistvých osôb	ZŠ	16/326
Trestnoprávna zodpovednosť mladistvých osôb	SŠ	2/101
Dopravná výchova – "Základné pravidlá cestnej premávky"	SŠ	1/21
Dopravná výchova – "Bezpečne na ceste"	MŠ	4/110
Slušné správanie – ochrana pred úrazmi	ZŠ	2/46
<b>Spolu - počet besied, prednášok a ukážok</b>	-	<b>168</b>
<b>Spolu - počet účastníkov</b>	-	<b>3869</b>

V roku 2019 bolo Mestskou políciou Poprad zrealizovaných celkovo 168 prednášok, besied a ukážok, na ktorých sa zúčastnilo 3869 osôb (detí, žiakov, študentov a seniorov) v celkovom trvaní 8235 minút.